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关于做好农民资金互助合作社

注册登记工作的通知 

各市、县（市、区）金融办（农工办、农委）、民政局、工商局：    

为贯彻落实《省政府办公厅关于加强农民资金互助合作社规范管理的指导意见》（苏政办发〔2015〕112号，以下简称《指导意见》），确保清理整顿、规范发展期间，农民资金互助合作社（以下简称“农民资金互助社”）登记注册工作平稳推进，现就有关事项通知如下：
一、加强对农民资金互助社注册登记工作的组织领导
（一）明确监管职责

各市、县（市、区）人民政府应指定专门部门，作为农民资金互助社业务主管部门，承担日常监督管理职能。
（二）加强组织协调

各市、县（市、区）农民资金互助社监管联席会议下设注册登记指导小组，成员单位包括业务主管部门、工商（市场监督管理）、民政、原业务主管部门等，负责指导督促农民资金互助社依法依规注册登记。

（三）落实工作责任

县（市、区）业务主管部门应为每家农民资金互助社明确一名监管员，具体负责辅导、协调农民资金互助社注册登记工作，并加强对农民资金互助社的日常监管。

（四）有效防控风险

坚持“属地管理、规范操作、防控风险”的原则，对现有农民资金互助社，要按照《指导意见》要求，排查风险隐患，落实整改措施，有序推进从民办非企业法人转为农民专业合作社法人的注册登记工作。

二、明确农民资金互助社注册登记内容

农民资金互助社应在乡镇（涉农街道）以发起方式设立，其名称由所在地行政区划、字号和“农民资金互助合作社”组成。如“XX市XX区XX镇（乡、街道）XX农民资金互助合作社”、“XX县（市）XX镇（乡、街道）XX农民资金互助合作社”。

农民资金互助社应登记为农民专业合作社法人，不得作为企业法人或其他经济组织登记。
农民资金互助社的经营范围为：吸收成员互助金；向成员发放互助金；为成员提供购买国债、金融机构理财产品等代理业务等。
三、规范现有农民资金互助社转籍流程

农民资金互助社转籍，是指在各级民政部门注册登记的农民资金互助社依照本通知要求在同级工商部门办理注册登记，在原民政部门办理注销登记。
农民资金互助社转籍，应遵循以下工作流程：

（一）转籍前准备工作
    1.农民资金互助社应成立转籍工作组，由发起人代表、成员代表（由成员联名推举）、合作社管理人员、主要债权人代表等经全体设立人授权组成，接受当地注册登记指导小组的工作指导。转籍工作组自成立之日起接管农民资金互助社，负责处理相关工作，办理注销登记和注册登记。

2.农民资金互助社应聘请会计师事务所、律师事务所等中介机构参与工作。

3.会计师事务所出具《资产评估报告》；律师事务所负责协助制定《转籍工作方案》《合作社章程（草案）》《资产转让协议（草案）》。《转籍工作方案》《合作社章程（草案）》《资产转让协议（草案）》中均须明确拟申报转籍的农民资金互助社成员出资总额、出资比例、转籍前后债权债务承接关系等内容。
4.转籍工作组组织召开成员（成员代表）大会，到会人数须达到法定要求。成员人数低于150人的，应召开全体成员大会；成员人数超过150人的，可召开成员代表大会。成员代表的产生、成员代表占全体成员的比例等，可由转籍工作组根据农民资金互助社实际情况提出方案，报县（市、区）注册登记指导小组备案。

5.成员（成员代表）大会讨论《资产评估报告》《转籍工作方案》《合作社章程（草案）》《资产转让协议（草案）》，并投票表决。成员（成员代表）大会决议，由参会成员（成员代表）签字确认。
（二）转籍申请
农民资金互助社完成转籍准备工作后，向注册登记指导小组提出转籍申请，并报送以下材料：

1.转籍申请书；

2.资产评估报告；

3.转籍工作方案；

4.合作社章程；

5.资产转让协议（草案）；

6.成员（成员代表）大会决议；

7.发起人基本情况；
发起人为自然人的，应提供以下材料：工作简历；身份证复印件；个人信用报告；无犯罪记录证明；主要关联人材料，包括近亲属名单及身份证号、实际控制企业营业执照、实际控制企业高级管理人员名单及身份证号。

发起人为法人的，应提供其营业执照、企业信用报告、上一年度审计报告、高级管理人员名单（附身份证号）等。

8.管理人员基本情况；
包括管理人员工作简历、身份证复印件、个人信用报告、无犯罪记录证明等。

9.全体成员名册；

允许经村民（居民）委员会盖章证明的、载明农民成员身份证号码的农民成员名册代替农民成员身份证明。

10.成员入社合同范本。
（三）转籍审查

市、县（市、区）注册登记指导小组对农民资金互助社转籍申请进行审查，审查重点包括：

1.《资产评估报告》之资产审计结果是否公允合理；

2.《转籍工作方案》《合作社章程》及管理人员任职资格是否符合《指导意见》要求；
3.审核《转籍工作方案》《资产转让协议（草案）》各项条款。确认转籍前后农民资金互助社是否落实表内外债权债务承接关系；
4.成员（成员代表）大会相关程序是否符合法定要求；

    5.转籍前后的农民资金互助社设立人及出资比例是否一致。新设立的农民资金互助社（以下简称“新设主体”）的设立人、出资数额、出资比例应与在民政部门登记的原农民资金互助社（以下简称“旧有主体”）保持一致。
审查通过后，县（市、区）注册登记指导小组成员单位联合出具《转籍审核意见》，同意农民资金互助社以约定方式向工商部门申请注册登记，向民政部门申请注销登记。 

（四）注册登记

农民资金互助社转籍工作组向所在地县（市、区）工商部门提交下列文件： 

1.农民专业合作社登记（备案）申请书；

2.转籍审核意见；

3.法律、法规规定需要提交的设立登记申请材料。

工商部门依法审查后办理工商注册登记。
（五）资产承继

新设主体与旧有主体签订《资产转让协议》，以承接旧有主体表内外全部债务为对价获得旧有主体的全部资产。

（六）注销登记

新设主体与旧有主体完成资产转让手续后，旧有主体应及时向民政部门提出注销登记申请，并报送以下材料：
1.社会组织注销登记表；

2.转籍审核意见；

3.资产评估核算报告;

4.转籍工作方案；

5.成员（成员代表）大会决议。
民政部门受理申请后，对申请材料进行审核，并在10个工作日内作出准予注销或不予注销的决定。不予注销的，应书面说明理由。

四、其他工作要求

（一）本通知下发之日前，已在工商注册登记的农民资金互助社，应参照前款新设农民资金互助社的要求，限期整改后规范登记。

（二）现有农民资金互助社转籍，暂不符合主发起人条件、互助金规模限制的，由县（市、区）业务主管部门本着“因地制宜、风险可控”的原则，审慎、适度做好转籍审查。

（三）转籍后的农民资金互助社，原则上应在完成工商注册登记后一个月内，接入全省统一的监管系统；新设立农民资金互助社，应在工商注册登记前，接入全省统一的监管系统。

（四）农民资金互助社成员和成员出资总额发生变更的，应在成员（成员代表）大会决议后30日内向所在地县（市、区）工商部门申请出资总额变更登记和成员备案。农民资金互助社不得常年吸收新成员，每年可集中吸收新成员和股金1-2次。农民资金互助社申请出资总额变更、成员名册备案的，应向工商部门报送以下材料：
1.农民专业合作社登记（备案）申请书；
2.县（市、区）业务主管部门对有关情况的说明；
3.法律、法规规定需要提交的变更登记或备案材料

特此通知。
省金融办           省民政厅          省工商局 

2016年 8月26日
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